

出行品质再升级 开车上路心情好 杭州40个入城口陆续“扮靓”

■杭网

经常进出富阳互通入城口的市民最近会发现,收费站两侧的绿化带已种上各色鲜花,植被的品种也增多了,还建起了色彩鲜亮、造型错落的亚运景观小品,整个人城口“颜值”飙升,让途经的人不由得心情好起来。

不仅如此,在富阳互通入城口的右侧,正在兴建一个防疲劳休息点停车场。这个停车场占地面积约2680平方米,目前布置了16个大车位、16个小车位。

富阳互通入城口的综合提升正是杭州市“美丽杭州迎亚运”入城口整治提升专项行动的缩影。在近日召开的入城口环境整治提升第二次专题推进会上,杭州交通部门第一时间成立由市交通运输局党组成员挂帅,48名先锋党员组成的人城口整治提升专班,并制订《“美丽杭州迎亚运”入城口整治提升工作推进计划》细化明确任务,编制了《杭州市入城口综合提升设计导则》,整治工作正在紧锣密鼓地推进中。

据杭州市综合交通运输研究中心战略规划研究部副主任吴飞军介绍,得益于G20杭州峰会的举办,全市各入城口已进行了一轮全面整治,交通基础设施各方面都得到了完善。此次行动可称为整治提升2.0版本,不仅对40个人

城口的夜景灯光、绿化景观和环境整治都提出了新要求,还将因地制宜地设置与亚运主题有关的立体花坛、公共艺术品等景观,并在景观设置中融入当地的地域特色文化,如引入良渚文化、打造现代版富春山居图等。

“专班已建立起责任清晰、任务明确、考核完善的长效管理体系,以‘洁化、序化、亮化、美化、文化’为目标,通过市交通运输局综合协调、各区政府对属地入城口牵头负责、各责任主体各司其职的三级联动管理体制,形成‘条块结合、分级负责、横向到底、纵向到边’的长效管理机制,并具体形成综合协调、日常监管、综合考核及公众参与

机制。”专班负责人介绍。

目前,40个人城口整治项目中已开工14个,均按照最新的“五化”标准方案设计,其中余杭区6个人城口完成了整体方案设计,已于3月18日上午先行进行方案审查,其余区县的方案也在不断完善中。此外,滨江、临平、富阳、桐庐充分利用入城口整治契机,带动周边环境品质提升,在市级基础上共新增区级整治任务12个。预计5月底,已运营入城口整治工作将全部完成,在建项目入城口则将在6月底完成整治,并在8月以后进入长效管理阶段,做好城市整体形象和基础设施建设的提升,真正实现“办好一个会、提升一座城”。

销毁! “磨毛项目”不合格

本报讯 记者张浩星报道 “一支、两支……数量无误,可以销毁。”日前,丽水海关查检一科对近期检出的一批不合格进口儿童牙刷进行清点数量后实施监督销毁。这是该关首次销毁不合格进口儿童牙刷。

近年来,进口牙刷受到不少家庭青睐。据统计,近两年我国每年进口牙刷约3.7亿支,其中日、韩等国的儿童牙刷有较高市场占有率。

据悉,此次销毁的儿童牙刷经抽样检测为“磨毛项目”不符合国家强制性标准要求。“磨毛项目”是儿童牙刷质量的重要指标,不合格牙刷会对儿童的牙刷产品。

童处于发育中的牙龈和口腔软组织造成伤害,长期使用将影响儿童口腔发育健康。“这次销毁的儿童牙刷是106支,虽然数量不多,但涉及儿童健康,隐患不小。对不合格的进口儿童用品,我们坚决依法实施监督退运或销毁,绝不让它流入市场。”丽水海关查检一科关员翁宇飞说。

丽水海关也提示广大消费者,在选购儿童牙刷时,应重点留意刷头、刷毛等直接关系儿童口腔健康的部件。

购买前要仔细阅读产品说明和警示,注意标注的适用年龄,选择适合孩子的牙刷产品。

生活常识

五看一拆一掂

消防教你辨别真假防火门

本报讯 记者邹伟锋 通讯员华欣欣、杨叶报道 在建筑消防产品中,防火门被称为“生命之门”。近来国内一些火灾,尤其是人员密集场所火灾之所以造成群死群伤事故,原因之一就是疏散通道或安全出口处设置的防火门安装使用不规范。

那么,真假防火门的差别到底有多大呢?近日,东阳市消防救援大队进行了现场实验。实验人员在同一个房间内间隔安装了合格防火门和劣质防火门,随后将木材等易燃物放入房间,并泼洒上了助燃剂,以便让房间内的火势能快速达到猛烈燃烧程度。

随着房间内的易燃物被一点点燃,在助燃剂的作用下,房间里的火势瞬间达到了猛烈燃烧的状态,窗口涌出大量浓烟。实验由此开始,而实验人员也拿着计时器不断地记录着关键数据——

3分钟后,合格防火门缝隙处无烟气飘出,劣质防火门缝隙处飘散出的烟气却越来越大。

4分34秒,合格防火门仍然没有烟气飘出,外观依然没有变化,而劣质防火门上门框已经开始起火并逐渐呈碳化状态。“这时的对比就很能发现问题,合格防火门没有烟气飘散出来,是因为防火门上的防烟条受热膨胀后起到了作用。”消防实验人员廖定根说。

5分钟后,实验人员用手分别触碰两扇门,发现合格防火门表面温度并不高但劣质防火门非常烫手。

6分30秒,劣质防火门大部分被烧焦,部分门板开始陆续呈块状掉落。合格的防火门依然没有明显变化。

10分钟后,合格防火门依然“坚

挺”,没有什么变化。实验人员再次用手触摸门板表面和门把手,均只有温热的感觉,并不烫手。而劣质防火门,门板基本都被烧焦掉落只剩下碳化后的表面,完全达不到防火作用。

直至实验结束,合格防火门依然完好。

廖定根介绍说,防火门之所以能起保护作用的关键奥秘——是防火门中填充了隔热防火材料,门框内设置有防烟膨胀条。具有耐高温、隔热和遇热膨胀等特性。“实验用的是一扇乙级防火门,耐火极限可以达到1小时以上。”

“防火门除了具有普通门的作用外,更具备阻挡火势蔓延和烟气扩散的功能,可以为救火和人员疏散提供一定的时间保障。不合格防火门在火灾发生时不仅不能起作用,有的甚至会让火势更大,保命的门反而成了夺命的门。”廖定根说。

那么,在购买防火门时,怎样辨别真假呢?消防人员介绍,“五看一拆一掂”要记牢!一看防火门有没有证书和检验报告;二看防火门有没有贴红色(中间是黑色的大“S”的身份标识;三看防火门有没有产品铭牌;四看防火门的闭门器、防火锁等配件是否齐全,双扇门是否还有防火顺序器;五看门框上有无“膨胀密封条”。此外,拆下猫眼看内部的填充物、掂一掂门的分量,也是可行的办法。

消防人员说,鉴别真伪防火门最权威的方法,是登录中国消防产品信息网进行查询,在首页的“信息查询”栏目,点击“组合查询”并输入证书或检验报告编号,就可核实证书和检验报告的真伪。



古镇春日花市 钟伟、赵炜 摄

按时吃饭,按时看日出

■耿艳菊

早早起床,本打算读书写字。想到昨晚看《闲情偶寄》里讲养生,要七分饥七分饱。而我常常要么贪睡,要么忙着多看几页书,一家人的早饭总是被推到半上午才吃,那时何止是七分饥,简直是十二分了,个个饥肠辘辘,焦躁地转来转去,等候我在锅碗瓢盆间手忙脚乱地做一些饭菜来对付。

生活岂能是用来对付的?吃饭算得上人生大事了,是一切的根本之根本。好好准备一餐饭,那是最基本的热爱生活。于是,我坚定地放下书本,推开了厨房的门。

真正心思简静地准备早饭,没有焦虑感在催着赶着,却发现原来曾让人觉得麻烦的做饭也能成为一件美好的风景。

“刚刚苏醒的树木,略含咸味儿的风,玻璃般的草叶,潮湿的土腥味儿,清脆的雀啾,充满果汁甜香的空气还有远处闪光的河带,岸边的薄雾,怒放的凌霄,绛紫或淡蓝的牵牛花,那蛋壳般薄薄的静。”

我心里默念着,它们来自王开岭的一篇文章《按时看日出的人》。此时早晨7点钟,厨房的窗外正是这么美的情景——苏醒的树木,玻璃般的草叶,清脆的鸟鸣,蛋壳般薄薄的静。在这薄薄的静里,有一位老人在整理她的小蔬菜园子。清晨的霞光洒在她的身上,是那么地柔和安闲。

当家人起床,坐在餐桌前,看到桌上热腾腾的早饭,睁大了眼睛,喜笑颜开,连连夸赞。大家热闹开心地吃早饭,聊天,是寻常人家的和悦之美。而人生的幸福感也正是这一粥一饭里的和美美吧。

一日之计在于晨。早晨的时光,我虽然把它洒落在锅碗瓢盆里,却心平气和地收获了一个个美好。一天的日子便从美好里开启了。

《按时看日出的人》讲的是福楼拜的故事。福楼拜在一个黎明给他的女友写信:“我拼命工作,天天洗澡,不接待来访,不看报纸,按时看日出。”这个世界级的大作家惜时如金,不关注外界的纷扰,却把看日出这样可有可无的事当作大事。王开岭说:“按时看日出,是生命健康与积极性的一个标志,更是精神明亮的标志。它不仅仅代表了一种生存姿态,更昭示着一种热爱生活的理念,是一种生命哲学和精神美学。”

热爱生活的理念是什么呢?也许就是秉持一颗简单清静的心,持守一份希望,在细微处发现美好。

这场决赛没有局外人

■秦风

这些天,街头巷尾的花次第开了。樱花、玉兰、海棠……最是一年春好处,湖州的春天来了。

这些天,湖州人在以自己的方式,参与着这场与病毒赛跑的决赛。“三区”里的孩童老人、连夜做核酸检测的工友、随叫随到的志愿者、不眠不休的“大白”,还有更多你我一样的普通人,坚守在自己的岗位,为这场比赛拼搏。运动场上的每一次比赛都要全力以赴,在疫情防控的赛场上,每一名选手也要责无

旁贷,让这场不容有失的决赛更加平稳、有序,让胜利来得更早一些。

切记,疫情防控没有局外人,每个人都是一道“小门”,千万不要“事不关己高高挂起”“多一事不如少一事”,每个人都守住自己这道关口,就能聚沙成塔,积小胜为大胜。我们是同一赛场上

的队友,特殊时期要拿出特殊精神体现特殊担当,每一个湖州人都尽己所能,那么,这场决赛的胜利者,只能是:我们!这些天,我们看到那么多令人动容的“守湖者”故事,又看到了许多既熟悉又创新的新做法、新经验、新成果:“洗楼”插上了“隐形的翅膀”,有了升级版;16小时完成16万余名建筑工人的核酸采样;43万采茶工“两头抓、全程管”筑牢疫情防控线;5000多名医护人员、1万多名公安干警、6000多名各级干部夜以继日奋战一线……所有人的共同努力,换来了比赛的阶段性成果,但还没到终点,就没到松气、歇脚的时候,越是在这个时候,越是需要稳住阵脚、保持警惕,不给病毒任何机会。

这些天,有一些人慢下来,就必须有一些人快起来。慢与快的责任,快与

快的使命。无论是奋力奔跑,还是静静地等候,都在同一赛道、都在守护家园。比赛残酷,但带着必然的希望。目前,我们正面对黎明前的黑暗,相信只要保持定力、稳住信心、全民协作、科学应对,纵使千难万阻,我们终将再次获胜。

这两天,我的朋友圈被一条南太湖号发布的抗疫特别版视频《如愿》刷屏,“湖州,我之所来,也是我心之所归……与你相约,一起向前,希望就在明天……”是的,越是经历风雨、越是紧张惊险,我们越要同气连枝、心手相牵,让春回大地、“疫”去不返。



历时三年,地面段长10.67公里,由中铁一局牵头,中铁四局、中铁二院联合设计施工,先后荣获长三角地区高质量一体化建设百项重点工程劳动竞赛先进集体等荣誉称号,并被评为绍兴市“工人先锋号”和“青年文明号”。

该项目总投资62.38亿元,其中高架段长10.3公里,地道段长1.396公

金华市中心医院 首次启用 负压隔离手术室

本报讯 记者羊荣江报道 屋漏偏逢连夜雨。日前,金华市金东区一位患儿因摔伤致左肘骨折住院,可随后疾控中心的流调确认患儿以及陪护人为次密接人员,金华市中心医院随即将其转入隔离留观病房治疗。

由于患儿及陪护人为次密接人员,尚在隔离观察期,金华市中心医院紧急为患儿开通救治绿色通道,为隔离患者在负压隔离手术室进行左肱骨髁上骨折内固定手术。目前该患者已返回隔离留观病房观察。据了解,这是新冠肺炎疫情发生以来,金华首次启用负压隔离手术室救治“隔离病患”。

“穿上密不透风的防护服,戴上医用防护口罩和防护面屏,戴上三层手套,这无疑加大了手术难度。整个手术用时一个半小时。手术结束后脱下防护服,里面的衣服都已湿透。”参与手术的医务人员说。术后,医院严格按照院感防控要求对手术室及途经区域、手术器械、转运车等进行全面消毒,对医疗废物进行规范处理。

绍兴首条 智慧快速路通车



历时三年,地面段长10.67公里,由中铁一局牵头,中铁四局、中铁二院联合设计施工,先后荣获长三角地区高质量一体化建设百项重点工程劳动竞赛先进集体等荣誉称号,并被评为绍兴市“工人先锋号”和“青年文明号”。

通讯员彭银平、罗霄霄 摄